



合作社600多亩小麦全部实现机播。



对播种质量宋德果要求很严。



150亩黑小麦种子是彩麦8号,是黑麦中的精品。



出苗了,苗全苗壮。心挂合作社的王慎超院长来到麦田里,与宋德果一起查看苗情。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——新时代 新作为 新篇章

办合作社共奔富路
种优质粮不负嘱托



富硒黑麦亩产450公斤,实现了产量、品质双提升。



小麦进入拔节期,宋德果正在进行喷灌。



宋德果与面粉厂、食品厂合作,生产出了富硒黑麦面粉、麦仁和挂面。

■本报记者 刘项清 刘建新 摄影报道

我市市级示范社——济宁高新区接庄街道果桢种植专业合作社的600多亩小麦喜获丰收。6月10日记者在合作社的麦田里又见到了正操作收割机的合作社理事长宋德果。他说,到今天,合作社的小麦就能全部抢收完毕了。今年56岁的宋德果“头衔”不少,他是接庄新村党委委员、市农民工之星、市农民工匠,济宁高新区第一个种植专业合作社的工会主席。从去年10月10日播种冬小麦时,本报摄影部开始对这家市级示范合作社进行追踪采访拍摄,今天就向读者讲述宋德果和他的合作社的故事。

“康熙帝来济宁时,给接驾的俺老家题了‘相卜国桢’的匾额,期望宋家多出国家栋梁之材。福泽百姓、惠及乡邻是俺宋氏传承的家风家教,我给合作社起名、给产品注册商标都用了‘果桢’两字,就是时时提醒自己做人做事要对得起祖宗。我小时候长辈这样交代我,‘德果呀,德在前,果在后,修好德,才有果’。后来我当上了村干部、入了党,党组织更是教育我为人民谋幸福是共产党的初心,带领乡亲们共同富裕是我这个村干部、党员一辈子的使命,我要修好为民服务这个‘德’,练出为党员称号增光添彩的‘果’”。老宋在给记者解说合作社产品商标的由来

和他对自己名字的新认识的过程中,也让记者领悟到了他为合作社起早贪黑、南跑北奔、劳心费力的动力之源!

说起领办合作社,宋德果很是认真。2016年底,他参加党员冬训班,街道领导宣讲国家乡村振兴战略,要求党员干部勇挑重担!他不由得想起宋楼村土地的尴尬现状。由于市场等原因,承包村民几百亩土地种树的人跑路了,村民既收不到地租又没法种庄稼。老百姓盼望有能人挑头把土地“盘活”。

2017年6月,宋德果毅然接手土地200多亩,全部退树还耕种上粮食。2018年,在街道党委引导下,济宁果桢种植专业合作社正式成立,土地流转逐季增加。2020年秋种时,宋德果了解到富硒黑麦收益高,他的初心是带动村民共同富裕。但让他作难的是四处买不到黑麦良种!在宋德果一筹莫展时,乡村振兴服务队王慎超队长(山东理工职业学院马克思主义学院院长)带着推广黑麦种子的技术员来到了老宋的地头上。王队长还帮合作社联系中国健康指导委员会指定的复合肥供应商,平价购买肥料,节约了成本。结果第一年试种的50亩富硒黑麦喜获丰收。富硒黑麦虽然比普通小麦产量略低,但蛋白质含量高,还富含花青素,具有很高的营养保健价值。决心把康养理念引入合作社的宋德果将富硒

黑麦生产定为自己的高质量发展项目。生产的“宋果桢”牌面粉、麦仁、挂面等富硒黑麦系列产品,获得了国家绿色食品认证。京东商城的代表主动邀请宋德果到济南参加了优质品牌会,现在富硒黑麦挂面以每公斤37元的价格畅销京东商城。

宋德果依靠科学种田,发展特色种植、绿色种植,形成了种、加、销完整的产业链,合作社知名度越来越高,街道推荐他参加了全市农业科技创新推广服务启动大会,并作了典型发言。产品还被推荐参加了全省乡村振兴齐鲁样板现场推进会议特色农产品展示活动。

去年6月27日习近平总书记给安徽省一种粮大户写了回信,鼓励他多种粮种好粮。宋德果说,这是总书记对全国农民的殷切希望,我一定牢记总书记的嘱托,带领乡亲们种好优质营养黑麦,让咱中国人不仅吃得饱还要吃得更营养、更健康。



富硒黑麦食品获得国家绿色食品认证。



京东商城主动上门来合作,系列产品实现网上销售。



王慎超院长又来到合作社,与宋德果参谋扩大电商销售事宜。



麦浪滚滚闪金光,机声隆隆收割忙。



今年又获丰收,平均亩产达到600公斤。